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Передплата ;
на »Р У СЛАНА» виносить: 

в Австри :
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.

• на чверть року . . З р. ав. ; 
на місяць . . . .  1 р. ав. • 

За границею;
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків
на пів року . . 10 рублів і

або 20 франків ;
. Поодиноке число по 8 кр. ав. І

----------~---------------“Ь

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІПашкевича.

Виходить у Львові що дня ;
‘ крім неділь і рускпх сьвят 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция, адмінїстрация 

експедиция »Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ; 

Рукописи звертає ся лише 1
і на попереднє застереженя. — і 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

і кр. від стрічки.

г

Украіньско-руский університет.
(Статя посла Олександра Бар>віньского, нрисьвя- 

чена україньско-рускій молодїжи).
(Далї).

Підготовлене відповідного числа до
центів, котрі могли би опісля занятті ка- 
тедри на україньско-рускім університеті’ є 
отже першим услівєм для здїйсненя сеї 
інстнтуциі наукової. Розходить ся о те, що
би кандидатам на доцентури, а також і 
тим. що вже габілїтували ся, пособляти 
так довго, поки не осягнуть хоч би над
звичайної професури, і тим самим вже о- 
безпечать собі прожиток. До певної міри 
можна сего вимагати від міністерства про- 
сьвіти, а так як свого часу побирали нау
кові стипендиї з державних фондів др. Зоб- 
ків, др. Колесса, др. Студиньский, др. Днї- 
стряньский, а тепер др. Олійник, то можна 
й в будуччинї сподїватп ся пособлюваня 
кандидатам на рускі доцентури. Треба ли
ше, щоби спосібні до того люди, осягнув
ши академічний ступінь, брали ся до нау
кових студій і убігали ся о наукові сти- 
нендиї в міністерстві просьвіти а обовяз- 
ком руских послів буде в буджетовій ко- 
місиї при ухвалюванні буджету про се под
бати. Я сам знов кількох відповідних до 
того людии заохочував, щоби йшли тою 
дорогою на наукові студия, однак не з ве
ликим успіхом, бо молоді люди якось у 
нас більше мають нахилу до т. з. Вгоізіи- 
Ф ит нк до наукової кариєри.

ІІособлювань кандидатам на рускі до
центури з державних фондів не буде однак 
достаточне і треба би довшого часу, щоби 
таким способом придбати потрібні унївер- 
ситетскі сили. Тут повинна прийти з під
могою і приватна жертволюбність, як се 
доказав щедрим даром д. Пелехин. »На У- 
країнї всего много«, як каже Федькович, 
отже її в сій справі повинні наші братя 
стати нам в пригоді.

Окрім приспосібленя відповідного чи
сла доцентів потреба також підготовляти 
систематично наукову роботу. Сю задачу 
може добре сповнити Наукове Товариство 
ім. Шевченка. Ще в році 1891, коли за
носило ся на відкрите лїкарского виділу в 
львівскім університеті, був я у тодішнього 
міністра заграничних справ ґр. Кальнокого 
в иньшім ділі і при сій нагоді виказував 
ему потребу заснованя рівнорядних катедр 
руских на лїкарскім виділі а також вели
ке значінє культурне і політичне для укра
їньско-руского народу, позаяк лікарский 
виділ мавби значне число слухачів-Укра- 
їнцїв, наколи-б виклади відбували ся в на
шій мові. Ґр. Кальнокі признав слушність 
мого погляду, але спитав, чи маємо нау
кові лїкарскі діла в рускій мові. »Не має
мо, відповів я, однак з основанєм унївер- 
ситетскої катедри і покликанєм на неї від
повідної сили витворює ся і сама наука«. 
»А маєте бодай наукову термінольоґію лї
карску? — спитав дальше. »Є вже деякі 
нідготовленя до сего, іменно що до при- 
родописного ділу», замітив я.

Отсї замітки, хоч незаводового в сій 
справі чоловіка, затямив я собі добре і, 
бувши того-ж таки року у проф. Горба-

Русинів! Не дивниця, що нераз власти 
шкільні є в клопоті, звідки взяти потрібну 
в рускій ґімназиї силу, або приміром до 
науки рускої мови в середних школах. Чиж 
можемо сподївати ся, щоби супроти таких 
чисел міністерство поважно приняло дома- 
ганє академічного віча?!

Отже до академічної молодїжи нале
жить сповнити сей обовязок, виповнити се 
третє услівє, дати доказ дійсної потреби 
україньско-руского університету. Академіч
на молодїж повинна численним учащанєм

чевского в Празі, обговорював з ним сю на істнуючі вже рускі катедри, особливо 
справу. на фільозофічнім і правничім відділі, по-

Проф. Горбачевскпй вказав на ческу казати, що рускі виклади мають велике 
термінольоґію лїкарску, уложену доволі не- число слухачів і що й иньші, як би були 
доладно перед трийцять кількома роками, [заведені, не будуть сьвітити пустками. Вжеж 
котра приняла ся і здобула собі право го- і у к р а і н ь с к о - р у с к а м о в а  і п и с ь- 
рожаньства. Таку термінольоґію по думці м е н ь с т в о , у к р а ї н ь с к а  і с т о р н я
проф. Горбачевского повинні уложити ру
скі лікарі з підмогою руских фільольоґів. 
Задля того поставив я на перших загаль
них зборах Наук. Товариства ім. Шевчен
ка в 1892 р. відповідне внесене іпонавляв 
єго при иньшій нагоді, однак доси без ви- 

Ідимого успіху, хоч є у нас і молоді лїка- 
рі і слухачі лїкарского виділу, у котрих 

! повинна би найти ся і охота до того і 
снага.

Те що сказано про.лїкарску терміно- 
Ільоґію відносить ся і до иньших галузий 
і науки, а слухач гірничої академії з Лубна, 
що промовляв також на вічу, замітив спра
ведливо що задля недостачі заводової но
менклатури гірничої в рускій мові майже 
неможливо руским гірникам науково пра
цювати в рідній мові. (Те саме сказав мені 
в 1891 р. проф. Горбачевский що до лї- 
карскої науки). Отже поки у нас люди не 
засядуть і не зроблять таких робіт, що му- 

: сять бути підвалиною наукових праць, то 
всі наші домаганя о засноване українь- 
ско-руского університету, або як ИНЬІІІИЙ 
речник на вічу домагав ся, також політе
хніки, остануть неосяжними мріями.

Се є отже друге услівє заснованя у- 
країньско-руского університету — підгото
влене науковою роботою потрібних підва
лин для сеї інституциї.

повинні не по десять або двайцять мати 
слухачів, з котрих нераз ледви половина 
приходить на виклади, але всі пятьсот з 
всіх виділів, повинні би на тих викладах 
являти ся. Я нагадую тут часи, коли проф. 
Малецкий викладав історию польского пи- 
сьменьства — тоді ходило ио кількасот 
слухачів на єго виклади і нераз мусїли на 
куритарю стояти, та звідтам прислухувати 
ся скрізь відчинені двері. Таким способом 
зможемо осягнути здійснене нашого іде
алу, а не лише ухвалами резолюций і. ме- 
морандами.

(Копець буде).

Спростоване посла Барвіньского.
N. їг. Р ге 8  8е подає в ч. 12.622. спростова

не посла Барвіньского на допись заміщену не
давно в тій часописи п. з. Оіе КиіЬепеп ии<1 іііе 
Кгіве, котру ми недавно подали і обговорили 
в нашій часописи.

Спростоване се звучить: »В Ч. 12616 Ва
шої пчт. часописи появила ся з пера руского 
посла допись п. з. «Русини і кріза«, котра мене 
спонукує, деякі з дійсними обставинами супе
речні подробиці що відносять ся до моєї особи 
і моїх політичних товаришів, спростувати і про
сити о поміщене сих слів.

«Передовсім мушу зовсім рішучо запере
чити тверджешо дописувателя, мовби то я і мої

Третим і то найважнїйщим услівєм, політичні товариші перед кількома роками тво- 
доказом дійсної потреби украіньско-руско-' рили частину польского кола і по скликаню те- 
го університету є численне учащанє акаде-, перішньої ради державної вступили па бажане 
мічної молодїжи на виклади Се услівє за-ігр . Баденього до полуднево-славяпьского клюбу. 
лежне виключно від самої академічної мо- Супроти того мушу дійсно зазначити, що я і 
лодїжи і она повинна засьвідчити перед:мої політичні товариші в сесиї ради державної 
сьвітом, що украіньско-рускі професори не 1891—96 творили окремий «Руский клюб< під 
будуть викладати перед пустими лавками, і проводом проф. Романчука, а по єго вистунленю

Пригляньмо-ж ся, як сему услівю від- з тогож 1893 р. під проводом крил. Мандичев- 
повідають дійсні цифри. Після останньої ского. По скликаню нововибраної ради держав- 
проґрами університету львівского було тут ної утворив я з моїми політичними товаришами 
1282 слухачів польскої народности, а ру- в порозуміню з Д-ром Шустершічом і Д-ром 
скої лише 524, отже меньше як третина Креком зараз першого дня по скликаню ради 
всіх слухачів і то рускі слухачі головно державної «Славяньский хрпстияньско-народний 
вписували ся на богословіє 228 і на Союз», до котрого належать всї словіньскі і хор- 
право 252; на фільозофічному-ж виді- ватскі посли і сімох руских послів з Галичини 
лі було лише 31, а на лїкарскому ледви і Буковини.
23. Маємо тепер в Галичині 4 рускі ґім- «Славяньский християньско-народний Союз» 
назиї (а домагають ся такої і Станиславів- утворив з иньшими групами правиці парлямен- 
цї і Самбіряни), а в Чернівцях пята, отже тарну більшість, котра доси істнує. Є се ното- 
заведенє рускої мови на фільозофічному ричний факт, що так Славяньский Союз, як і 
виділі вже з практичних причин показує теперішня більшість правиці утворили ся не 
ся пекучою справою, а тимчасом на сей на бажане ґр. Баденього, але против єго інтен- 
видїл вписало ся минучого року ледви 31 ций, позаяк він бажав утворити більшість з вір- 

ноконституцийною шляхтою».
»Так само невірне є тверджене мнимого 

руского посла, мов би то утворене «Славяньско- 
го Союза» і єго приналежність до правиці »не 
вийшли на користь руского народу а тим мень
ше полудневих Славян».

>Хоча політично-національні відносини по
лудневих Славян не дуже відрадні, то всеж таки 
пособлюваню правиці мають онп завдячити де
які зовсім немаловажні придбаня, а Русини між 
иньшим осягнули руску ґімназию Франц-Йосифа 
в Тернополі.
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»На останку мушу так само рішучо відпер
ти тверджене руского посла, мовби то руска 
митрополія у Львові за часів пок. кардинала 
Сембратовича була польскою експозитурою. Пок. 
кардинал Сильвестер Сембратович був наскрізь 
перенятий народно-руским духом і вельми за
служений муж для руско-католицкої церкви і 
руского народу. Єго значні добродійні записи, 
котрі покійник завіщав на церковні і народні 
цїли, стають між иньшими загально відомими 
подіями, найлучший док; з єго високоблагород- 
ного і патріотичного духа. А що покійник і в по
літичних справах не був безвзглядним, засьвід- 
чає ся обставина, що між иньшими і посол Та- 
нячкевич, хоч заступав иньший від політичної 
програми пок. кардинала напрям, завдячує єго 
підмозі свій мандат. Дякуючи наперед за умі
щене сего спростована, остаю з повним пова- 
жанєм.

Олександер Барвіньский
посол до ради держ. і сонму кр.

У Львові 8. жовтня 1899.

Черновецкий університет а Русини.

Черновецка «Буковина» містить таку ці
каву статию:

•Минули літні фериї. Академічна молодїж 
спішить знов до своєї >Аіта ІИЧХеГ», щоб про
довжити студиї. (Створились й гостинні пороги 
черновецкого університету, приступні вони для 
кождого, що бажає ширшої осьвіти, глубшого 
знаня. Стоять вони отвором і для Русинів.

Скількож сгудентів-Русинів на черновецкім 
університеті? Яку силу становить руский еле
мент в відношеню до прочого черновецкого 
студенства? — се питаня, що мусять інтересу
вати всякого Русина-УкраїнцЯф а найпаче буко
вії ньского.

Із статистичних виказів в справозданях 
черновецкого університету довідуємо ся, що за
гальне число студентів-Русинів на томуж уні
верситеті хитаесь між 27 (7'63% усіх студентів 

в літи. сем. 1899 р.)— а 50 (17-5 8 % — в літи, 
сем. 1880/1 р.) Замітна річ, що як раз в остан
нім семестрі число студентів-Русинів найнизше. 
Розумівсь, що в се загальне число студентів- 
Русинів входить значний процент Русинів-Гали- 
чан. Кілько Ух було, годі дійти, годі також прий
мати, щоб всі студенти гр. кат. обряду (а було 
їх досить, прим, в 1880/1 р. 28, 1889/90 р. 15, 
Іь94/5 20) були Русинами з Галичини. Беручи 
по факультетам, видимо найбільше число сту
дентів-Русинів на правничім факультеті. Оно 
хитаєсь між 9 (лїтн. сем. 1884/5 р.) а 23 (літи, 
сем. 1894/5 р.) та виказує певну тенденцию до 
зросту. Меньше вже студенсів-Русинів було на 
теольоґічнім виділі. Тут видимо досить цікавий 
об'яв. Коли давнїйшими роками число Русинів- 
боюсловів (незначне супроти числа богословів- 
Волохів) зростає, в лїтн. сем. р. 1876/77 — 5 су
проти 33 Волохів; в лїтн. сем. 1880/1 р. — 14, 
супроти 42 Волохів; в лїтн. сем. 1884/5 р. 17, 
супроти 58 Волохів), — то відтак нагло спадає 
(в 1889/90 р. до 9, Волохів 49; в 1894/5 р. до 7, 
Волохів 45; в 1899 р. до 2 (!), Волохів 38). Чим- 
же пояснити собі обставину, що число Русинів- 
богословів за останних 10 літ систематично 
зменьшує ся? По моїй думці, одною з причин 
сего об’яву, то. ославлена румунїзаторска систе
ма, завдяки котрій богословскі виклади (з ви
їмкою 2 катедр) відбувають ся виключно в во
лоокій мові, що становить чималу трудність для 
Русинів, що не знають »сьвяченої тої мови». 
Розумівсь, що грає тут чималу ролю і румунї- 
зация убогої рускої молодїжи по волоских бурсах.

А вже найменьший процент студентів-Ру
синів на фільозофічному виділі. Число Русинів- 
фільозофів виносить в лїтн. сем. 1876/77 р. 9, 
збільшивсь в лїтн. сем. 1880/1 р. до 13, спадає 
в лїтн. сем. 1889/90 р. до 2 (!), в лїтн. сем. 
1894/5 р. росте знов до 7, щоб в лїтн. сем. 
1898/99 р. зійти знов до 5.

Порівнаймож тепер загальне число студен
тів-Русинів з числом студентів иньших народ
ностей. Тут впадає передовсім в очи розмірно 
велике число студентів-Волохів. Воно хитає ся 
між 47 (в лїтн. сем. 1876/77) а 104 (1894/5), зна
чить, є о много висше від числа студентів-Ру
синів мимо того, що Волохи становлять мень- 
ший процент усего буковиньского населеня як 
Русини (р. 1880 — 33-43°/О проти 4247% Руси

нів, а р. 1890 — 32 42% проти 4Р77%  Русинів). 
Та причин сего великого контингенту волоских 
студентів не трудно догадатись; се-ж очевидний , 
плід довголїтної і систематичної румунїзациї 
рускої шкільної молодїжи.

Найвисший процент черновецкого студен
ства виказують Німці. Та се число лиш позірно 
велике, бо коли від числа студентів-Нїмцїв від
тягнемо число студентів-жидів, (що вважають 
себе на Буковині Німцями як в Галичині По
ляками) то воно зовсім не велике, — хитаєсь 
між 12 (л. с. 1876/77 р.) а 54 (л. с. 1894/5 р.) За 
те число студентів-жидів розмірно найвисше- 
Вонож росте постійно від 42 (л. с. 1876/77 р? 
аж до 149, т. є. зверх 42% усіх студентів! (в 
лїтн. сем. 1898/99 р.) Згадати належить, що й 
число студентів-Поляків досить високе, оно до- і 
сягло р. 1880/1, поважної цифри, бо 43, хоч за
гальний процент польского елементу на Буко
вині виносив того-ж року ледви 3 21% усего 
населеня.

Як видимо, то число студентів-Русинів 
в порівнянні до числа студентів Волохів, Німців 
та жидів зовсім не велике.

Та склались на те усякі неприхильні для , 
нас обставини: убожество руского народа, нї- 
мецкий викладовий язик в буковиньских ґімна-і 
зиях, та систематичне винародовлюване рускої 
молодїжи по волоских бурсах та школах. Однак 
в останних роках слїдний зворот до ліпшого,1 
З  одного боку рускі паралєльки в Чернівцях 
улекшують рускій молодїжи вступ до середних 
шкіл, а з другого — руска бурса для убогих а 
талановитих руских учеників, котра придбає 

І певно значного контингенту руских унїверси-' 
тетских студентів, та підховає нове, сильне по- 
колїнє рускої інтелїґенциї на Буковині*.

Львів, 8. жовтня 1899.
Роман Степанович.

З політичного поля.
О скілько доносять нам з Відня, то ґр.

Клярі, відкриваючи нову (XVI.) сесию державної 
ради, з а п о в і с т ь  л и ш е , що небавом внесе до 
парламенту п р о е к т  д о  я з и к о в о г о  з а к о н  а 
та що доси не звісно, чи сей закон мав би об
няти всі коронні краї, чи всі краї з виїмкою 
Галичини, чи лише Чехію та Мораву? Здає ся, 
що ґр. Клярі аж по вислуханю голосу парла
менту в тій справі возьме ся за вироблене про
екту до язикового закона. Нагода до того лу
пить ся при дебатї, яку імовірно схоче розвести 
посольска палата над програмовою заявою нред-

■ сїдателя нового кабінету.
Нїмецка лівиця носилась до недавня з пли

ном, щоби нову сесию почати наглим внесенєм 
на обжалованє кабінету ґр. Тупа. Нині відетупи- 

і ла лівиця від сего наміру, а то в виду солідар
носте правиці. Лівиця знає, що внесене на об
жалованє ґр. Туна перепало би і тому затруби
ла до відвороту, полишаючи сю акциго Шене- 

! рериянам і социяльним демократам. Намість то
го загадала лівиця поставити нагле внесене на 
знесене або бодай обмежене §. 14-го, надїю- 
чись(?), що Чехи піддержать се внесене. По на
шій думці і ся акция лівиці не буде мати успі
ху. До зміни §. 14-го треба присутносте більшої 
половини послів, а ухвала в тім напрямі могла 
би запасти лише двома третинами голосів. Лі
виця останесь заєдно в меньшости, а акция та
ка була би хиба пустою демонстрациєю. З  дру
гого боку годі припускати, щоби корона і пра- 
вительство згодили ся на зміну §. 14-го в виду 
досьвідів минулої сесиї.

Органи лівиці скапітульовали на днях ще 
на однім поли, іменно що до жаданя поруки 
від корони(І), що будучі нравительства не бу
дуть управляти Австриєю проти Німців. ВоЬе- 
т іа  яко орґан поступовців осудила те жадане 
радикалів яко утопію. Парламент може домага- 
ти ся дечого від правительства, але не від ко
рони, що стоїть понад парламентом і управу 
складає в руки свого правительства.

Посли державної ради одержали вже офі- 
цияльне новідомлонє з президиї носольскої па
лати, що цісар найвисшим письмом з 8. жов- 

I тня, дорученим президиї обох палат через ґр.
■ Клярого під днем 9. жовтня, зволив закрити 15. 
сесию державної ради та що патентом з 9. жов
тня цісар зволив скликати 16. сесию державної

! ради на 18. жовтня.

Перше засїданє посольскої палати відбуде 
ся 18. жовтня о 11. годині рано, палати панів о 
4 годині сполудня. Перше засїданє відкриє най
старший віком посол о. Цуркан. Сеї чести удо
стоїть ся о. Цуркан вже втрете. На першім за 
сїданю відбуде ся і вибір президента посоль
скої палати. Імовірно буде вибраний на се до- 
стоїньство дотеперішний президент, др. Віктор 
Фукс, хоч деякі дневники піднесли і кандида
туру д ра Білиньского, симпатичнїйшого для лі
виці. Оба заступники президента будуть мабуть 
вибрані на другім засїданю. Чи правиця увійде 
в сій справі в який-небудь компроміс з лївице- 
ю, годі ворожити. Лівиця кандидує на першого 
віцеирезидента націоналів д ра Гогенбурґера або 
Прадого, антисеміта д-ра Патая або посла з біль
шої нїмецкої посілосте ґр. Атемса.

Органи лівиці піднесли, вже також питавє, 
після якого ключа будуть переведені вибори до 
всяких комісий. Питане се злишне, нозаяк до
теперішня парламентарна більшість напевно ви
бере до всякої комісиї свою більшість.

З  обовязку дневникарского мусимо ще за
нотувати деякі замітні прояви посеред лівиці. 
І так недавно тому пробовали поступовці зли
тись з націоналами, щоби на случай паденя те- 
перішного кабінету а зложеня »коалїцийного» 
мати більший вилив на обсаду мінїстерияльних 
тек. Проба злитя обох клюбів (38 ф- 40) не по
велась. Націонали не довіряли жидівским лібе
ралам. На днях рознесла ся оиять вість про тї- 
снїйшу сполуку антисемітів (29 послів) з націо
налами (40 послів) під знаменем національного 
антисемітизму. Але мабуть і ся сполука не здій
снить ся.

В минулу недїлу промовляв нос. Іро в Та- 
хові і виявив програму радикалів на будуче. Пі
сля сеї програми лівиця не може вдоволити ся 
знесенєм язикових розпоряджень. Австрийским 
Німцям належить ся первеньство в різнонлемен- 
ній Австриї. Австрия мусить »6еиІ8сЬ ге§іг1 теег- 
йен«, бо Німці суть основателями держави, у- 
держують єї і несуть культуру поміж меньше- 
вартні єї племена. Лівиця мусить відперти вся
кі змаганя до ославяньщеня Австриї. Катотиц- 
ких людовцїв треба відкомендерувати на ліви
цю, а тоді вже Німці будуть мати перевагу(?1)- 
Першим жаданєм лівиці має бути ухвалене за
кону о державнім нїмецкім язиці. Іро не має 
довіря до переходового кабінету. Сим лише о- 
дурено лівицю. Проте проч з лявірованєм, проч 
з гофратами як Гогенбурґер, проч і з »коалї- 
цийним» кабінетом. Нїмецка мепьшість мусить 
іти вперед безпощадно, инакше буде она зрад
ницею на нїмецкій справі.

АгЬніїег 2,1%. заповідав на 14., 15. і 16. жовт
ня робітничі збори в цілій Австриї, на котрих 
мають бути ухвалені постуляти робітників і пе
реведене їх в парляментї. На зборах робітників 
у Відни (8. жовтня) заповіли нос Штайнер і ро- 

! бітник Двожак борбу кабінетови ґр. Клярого під 
.окликом: цукор і нафта!

Н О В И Н К II.
— Друге послане ііреосьвяшенного Еп. Андр. 

Шептицкого до вірних станїславівскої епархиї 
задля великого обєму напечатаємо в цілосте 
з неділі.

— Завдяки правительству «Д-йло» згадуючи 
про відрадний рух руского духовеньства на Бу
ковині проти румунїзациї, каже: »Борба проти 
румунїзациї православної церкви на Буковині, 
яку довгі роки вели тамошні Русини-народовцї, 
довела вкінци, як відомо до того, що — з а 
в д я к и  п р а в и т е л ь с т в у  — імецованєм двох 
Русинів консисторскнми совітниками і двох про
фесорами богословского факультету в універси
теті бодай в дрібній части направлено вопіючу 
кривду Русинів». З  реляциї • Д’йла» виходило 
би, що вся заслуга в сій справі припадає н р а- 
в и т е л ь с т в у Так не є. Заслуга за часткову 
направу »вопіючої кривди» належить ся послам 
соймовим Стоцкому і ГІігулякови, як не меньше 
пос. Винницкому, а попри них руским послам 
галицким ради державної. Акцию проти румунь- 
щеня рускої церкви на Буковині почали посли 
Стоцкий і Пігуляк враз з послами Барвіньским 
і Вахнянином ще за коалїцийного кабінету кн. 
Віндішґреца при помочи міністра иросьвіти д-ра 
Мадейского. Галицкі посли підносили кривди 
руского народу н і  Буковині кілька разів в дер
жавній раді при буджетових розправах і боро
лись тяжко з всякими циркулями. Акция ся ма
ла сей успіх, що центральне правительство усу- 

I нуло президента Кравза, а віддало управу краю 
і ґр. Ґоесови, опісля Бурґіньонови. Тоді і зорґанї-



з

зовано надзір над рускими народними школами 
на Буковині. За ґр. Баденього акция ся продов- 
жалась також успішно і покінчилась заснова- 
нєм рускої низшої Гімназиї, а опісля згаданим 
іменованєм совітника консисторского і заснова- 
нем катедр унїверситетских, до чого приложив 
свою руку головно иос. Винницкий. Подаємо се 
до відомості! «Діла* для провіреня правди істо
ричної. На жаль акция ся почалась у Відни аж 
в 1894 р., т. є. в хвили, коли пос. Романчук не 
відлучив ся від руских послів. В часах, коли 
пос. Романчук проводив руским клюбам, б у к о - 
в и н ь с к а  п р а с а  н е  о б х о д и л а  руских 
галицких послів. Тодї сказано буковиньским па
тріотам: «Не можемо заняти ся вашими спра
вами. бо не знаємо, чи не підемо самі в опо- 
зициго* (проти кабінету кн. Віндішґреца) — Се 
факт, вправдї сумний, але факт.

— З нагоди іменована д-ра Фінкля звичайним 
професором істориї авсгрийскої в львівскім уні
верситеті, урядили є.му єго слухачі в сїм-же унї- 
верзнтетї дня 12-го жовтня вечером перед ви
кладом сердечну овацию. Іменем товаришів 
Поляків і Русинів промавляв тов. Лєнкевич. 
В своїй промові зложив проф. Фінклеви желаня 
з нагоди високого відзначеня, згадяв про за
слуги, які він положив на попі науки і коло 
образованя своїх учепиків, за що они ему з сер
ця вдячні. Промову закінчив окликом »многая 
літа». Проф. Фінкель подякував щиро ученикам 
за  желаня і иривязанє до него, посьвятив теплу 
згадку проф Шараневичу і висказав надію, що 
одержавши тепер історичний семінар, буде міг 
з подвійною запопадливостию ідучи за примі
ром н. п. проф. Лїского дбати про образованя 
молодїжи, що обрала собі цїлию працювати на 
полі істориї. Бесіду проф. Фінкля приняли слу
хачі оплесками, почім вручили єму гарну кити
цю цьвітів. Б. Б.

— Чума в Опорто. Вістки про чуму в Опорто 
є дуже скупі, так, що могло би здавати ся, що 
она цілком устала. Після справозданя однак 
д-ра Кальмета, що поїхав на початку вересня, 
яко провідник францускої місиї до Опорто, а 
тепер вернув до Парижа, чума в Опорто є силь- 
нї'йша в своїх проявах, чим бомбайска. Перші 
випадки приключили ся в портовій дільниця 
Фонте-Тавріна, де панує більша нехарність, як 
у арабских містах. Улицї є нечувано вузкі. 
Нужденні хати переповнені льокаторами, в кож- 
дій з них мешкає кілька родин разом з безро- 
гами, козами і кріликами, причім кожда така 
оселя роїть ся від щурів і миший. Знищене і 
спалене тої дільниці є наглячою конечностию 
і принесло би велику користь не лише під са
нітарним зглядом, але також і під фінансовим, 
бо  коли би побудовано там нові доми для ро
бітників, приносили би они велику користь. Уря
дові викази зазначують ледви два до чотирох 
випадків чуми денно; лучає ся їх однак богато 
більше. Перед кількома тижнями чума пере
несла ся з сеї убогої дільниці до дільниці ари
стократичної і торговельної. ГІомимо однак 
усильних розслїдів, не повело ся викрити по
чатку перших випадків чуми, що проявила ся 
в портовій дїльници і у корабельних слуг. З  Ін- 
днї не приїхав до Опорто від довшого нже часу 
ніякий корабель. Може бути, що чума панувала 
вже довго між щурами і блохами, перед скон- 
статованєм першого випадку чуми у людий. 
Сей здогад має тим певнїйшу підставу, що ме
шканці сеї дільниці бачили давнїйше ще на 
улицях міста богато здохлих щурів. Француска 
місия, що прибула до Опорто почала робити 
зразу досьвіди з нротичумовою сировицею на 
зьвірятах, аби лікарі могли пересьвідчити ся 
про силу сировицї. Запускано єї мишам і най- 
вразливійшим на чуму малпам, яких доставля
ла управа зоольоґічного городу. Показало ся, 
що малпам, яким запущено сировицю, не шко
дила нїчо другої днини запущена така сама 
скількість чумової їди, що вистала би звичайно 
до забитя їх. Також ті малий, яким запущено 
наперед чумову їдь, вилічено потім сировицею. 
Перед приїздом д-ра Кальмета до Опорто уми
рало на 15 хорих на чуму п я т ь о х ;  по єго при
їзді но запущеню сировицї на 15 — о д и н . До- 
вірє до захоронного іцепленя скріпило ся до 
того степеня, що в протязі послїдних трех днів 
др. Кальмета защепив протичумову сировицю 
423 особам, а між ними і двом сторожам, що 
переносять трупи. Після гадки д-ра Кальмета 
чуму переносять найбільше щурі та блохи і они 
то могли би розповсюднити ЄЇ по иньїиих иор- 
туґальских провінциях, нігде однак не прибрала 
би она таких розмірів як в Опорто, бо щеплене 
сировицї і дезінфекцийні порядки здавили би єї 
в початках. В Опорто є завзятим ворогом чуми 
сонце, що нищить єї заразки.

— ФотоґраФІчна вистава. За кілька днів, зда- 
єть ся, в неділю буде отворена в львівскім са- 
льонї «Товариства красних штук» вандрівна ви
става творів фотографічної штуки. Сесю виста
ву устроює кружок аматорів фотографії в Мо
нахові. У Львові буде вона отворена вісім днів. 
Збірка виставлених творів складати меть ся зі 
65 фотографій великого обєму, виконаних пер
шорядними аматорами анґлїйскими, французки- 
ми, нїмецкими і амернканьскими. Сесї фотографії

ріжнять ся дуже від тих, до яких наша публі
ка привикла, а мають на цїли змальоване фо
тографій знятих з природи в той спосіб, аби 
вони випали артистично. Треба звернути увагу 
що хоч ті фотографії є виконані виключно в 
дорозі' фотографічного процесу виглядають ціл
ком як акварелі. У Відни навіть богато маля
рів уважало їх за акварелі.

— З черновецького унїверзитету. Л. Н. Вістник 
замістив у хроніці X. книжки цікаву звістку про 
стан черновецького унїверситеиу і про руські 
виклади на тім університеті. Для характеристи
ки наведемо її в цїлости: «Сими днями дістали 
ми брошурку: »Уег/.еісЬпіз йег бЛепІІІсЬеи Уогіе- 
8ип§иі ап 6рг к. к. Егаиг^озерЬз ііпіуєгзіієі аи 
Саегпоіуіи іга \¥їцірг<епае8і,ег 1899/1900». З  неї 
довідуємо ся, що усїх студентів було в черно- 
вецькім університеті' минулого півроку шкільно
го 354, між тим 34 надзвичайних. На поодино
ких факультетах було: богословів 46 звичайних, 
І надзвичайний; правників 253 звич. ііб н адзв .; 
фільософів 21 звич., 13 надзв. і 4 фармацевти. 
Студенти були родом: з Буковини 266, з Гали
чини 57, з Нижньої Австриї 2, з Вижньої Австриї 
1, з Тиролю 1, Чех 6, Моравії 3, Шлеска 1, Краї
ни 1, Угорщини з Семигором 6, Хорвациї і Сла- 
вонї'ї 1, Боснії' 5, Румунії 4. По народности діли
ли ся студенти на: Німців 190, Мадярів 2, Ру
мунів 92, Русинів 27, Поляків 33, Чехів 2, Сербів 
7, Вірменів 1. Що до віроісповідапь, то студенти 
ділили ся на грекоправославних 1 ІЗ, вірмено- 
православних 2, римо-католиків 57, грекокатоли- 
ків 19, вірмено-католиків 4, лютрів 8, кальвінів 
1, Ж идів 149 (по народности зачислили ся до 
Німців), безконфесийних 1. Русини ходили на: 
теольоґію — 2; права — 16 звич. і 3 надзв.; фі- 
льозофію 5 звич. і 1 надзв. — Професорів-Руси- 
нів є на унїверзитетї 5, з того 2 набогословскім 
факультеті, а 3 на фільозофічнім. На правничім 
факультеті нема ніякого Русини професором. 
Оба професори Русини на богословскім факуль
теті іменовані недавно. В теорій' мали вони ви
кладати по руски; на ділі руські виклади оголо
сив лиш один, о. Дионїз Єремійчук. В зимовім 
півроцї він буде викладати: 1) П р а к т и ч н е  
б о г о с л о в ів :  Введене, Омілєтика і Лїтурґіка. 
І. часть, вісім годин на тиждень. 2) В п р а в и  
ом і л е т и ч н і,  2 години на тиждень. Другий 
професор, др. Евґен Козак, оголосив самі ні • 
мецкі виклади: КіїсЬепєІаУІвсЬе Огатапфік, Ргак- 
ІізсЬе ІІЬипреп і т  КігсЬепвІауізсІїеп і ІІЬег Йіе 
ІіивгагІ8сЬе ТіїиН^кей йег Зіауеиарозіеі Сугіїї иші 
МеіЬоб. Чому? — На фільософічнім факультеті' 
читають по нїмецки: др. Ем. Калужняцкий, про
фесор порівнуючої фільольоГії славяньскпх мов 
і др. Вол. Мількович, професор східної Европи. 
По україньско-руски читає лиш др. Степан Смаль- 
Стоцкий, що заповів такі виклади: 1)Руска гра
матика. II. Відмінюване, 3 год. тижнево; 2) Істо- 
рия рускої літератури XIV—XVI в., 2 год. тижне
во; 3) Істория рускої фільольоГії, 1 год. тижнево; 
4. Руский семінар: Читане літописи Нестора, 2 
год. тижнево. — Зауважати належить, що коли 
на правничім видїлї читають ся усі виклади 
в нїмецкій мові, на фільософічнім усї з виїмком 
катедри рускої мови і румуньскої. що читають 
ся на тих мовах то на богословскім виділі чи
тають ся усї виклади по р у м у н ь с к и ,  з виїм
ком руских викладів проф. Єремійчука і нї- 
мецких проф. Козака. Не дивож, що при таких 
відносинах число руских богословів виносить 
тепер аж 2. А що буде дальше?

— Цікава література- В Парижи істнує незна
ний деинде рід лїтератів, що суть «доставцями 
повістий», так як маємо доставцїв ціґар, або 
одїжи. Працюють они для брукових дневників, 
де фейлетони заповнюють ся істориями, від ко
трих фіякрам і кухаркам стає волосе на голові. 
Такі доставці пишуть повісти лише в початках 
свого заводу. З  хвилею, коли по однім романсі' 
прізвище письменника того епецияльного роду 
почало стягати читателїв, доставець підписує 
лише і одержує величезні гонорария, а в писа- 
ню виручає ся наймитами послїдної степени, 
людьми, що тонуть в піяньстві, або розпусті, 
що так само змарнували талан, як иньші мар
нують здоровлє, або майно. Наведемо один ці
кавий примір, зовсім правдивий, взятий з дій
сного житя. Один з найпонулярнїйших достав
цїв фейлетонів для малих дневників париских 
почав печатати під своїм іменем роман гі. з. 
«Пяна кров». Повість точила ся щасливо через 
перший і другий том, коли в току печатаня 
третого тому індивідуум, якому доставець пи
сане романсу повірив, заболіло і умерло. Доста
вець був в великім клопоті, бо тої евентуаль- 
ности не перевидїв. Він не читав анї одного 
верша з повісти, печатаної під єго іменем, а 
тут треба єї вести дальше, бо ждуть на неї ре- 
дакция і читателї. Біжить тому до дневника, 
забирає з собою комплєт напечатаних вже ну- 
мерів повісти, читає від початку до кінця і піт
ніє з клопоту, як виплинути з того збірника 
страшних нісенітниць. В тім дзвонить хтось, а 
по хвилі' входить обдертий чоловік, з червоним 
носом, нестрижений і неголений від місяця. 
В очах тілько блищать останки змарнованого 
таланту. Нема сумніву, що се «колега», котрого 
Провидїнє шле для докінченя повісти. Але звід

ки дізнав ся сей чоловік про клопоти доставця 
фейлетонів? — П ане!— вияснює прихожий чо
ловік загадку — сей, котрому ти давав триста 
франків місячно за писане «Пяної крови», да
вав мені' ту повість до писаня за сто пядесять 
франків місячно. Чи маю єї кінчити?

І се не карикатура, анї сатира, лише факт!
— Спекуляция на війні'. Як доносять анГлїйскі 

дневники, якийсь обманець, Ґордон успів зро
бити на непочатій ще анґлїйско-трансвальскій 
війні' мілїоновий маєток. Панок сей почав мі
стити в дневниках француских, нїмецких, голєн- 
дерских і швайцарских оголошене такого змі
сту: «Анґлїйске правительство шукає на випра
ву до Трансвалю людий здорових, що уміють 
добре їздити на кони. Пенсия: 180 франків мі
сячно. На подрібну відповідь належить присла
ти 5 франків під адресою: Мг. Сопіоп. р. Ай. 
ЙЬерЬегіі 23. СагпаЬу-Зігееї, Ке^епі Зігееі, Ьоп- 
йоп 8. IV. По кількох днях почало напливати 
під сею адресою тисячі листів з Парижа, Ам
стердаму, Берліна, Базилєї, Антверпії і Гаґи. 
Одного дня одержав Ґордон 552 листів з пяти- 
франковим паперчиком і живими заявами гото- 
восги до взятя участи в воєнній акциї в Афри
ці. Через кілька неділь заходив помисловий 
обманець по три рази денно на почту, відбирав 
сотки листів і ховав до кишені' надіслані гроші. 
Вкінци звернула на се увагу полїция, а тогди 
проворний Ґордон зник як камфора, лишаючи 
иа почті велику силу невідобраних листів, в ко
трих авантурники найріжнороднїйших народно- 
стий висказують готовість проливаня крови бо- 
ерів, навіть «за значно низшу платню».

— Одурила буданештеньску полїцию жінка 
білгородского банкира Ш. М. .Утїкла она від 
свого чоловіка з учителем музики, а що підо- 
зрівано єї, що поїхала в сторону Угорщини, по
відомлено про се полїцию в Будапешті. І справ
ді' з найблизшого білгородского поїзду висіла 
якась молода жінка, оперта на рамені молодого 
муїцини. 6ї постять подобала цілком на опи
сану жінку банкира. Коли нйлїцийний аґент 
поспитав єї, як називає ся, подала назвище бап- 
кирової Ш. М. Розуміє ся арештовано єї і від
ставлено найблизшим поїздом до Білгороду. 
Прикликаний чоловік здивував ся дуже, коли 
замість своєї жінки побачив цілком чужу осо
бу. Сю піч вияснила сама незнакома: Банкиро- 
ва Ш. М. дала їй 3000 фр. аби висіла в Буда
пешті, а в разі', коли би питала ся єї полїция, 
аби представила ся за банкирову ІН. М.

Т е л є ґр а м и .
Відень, 13. жовтня. Вчера конферував Гр. 

Клярі з провідником соймового молодоческого 
клюбу, Скардою і послом ІІацаком. Молодескі 
посли, Герольд, Енґель і Крамарж, що також на 
вчера одержали запросини, вимовили ся неду
гою, або браком часу.

Відень, 13. жовтня. Знесене язикових роз
поряджень має наступити дня 17. с. м. отже 
день перед отворенєм державної ради. В тім дни 
зберуть ся провідники опозициї нїмецкої на на
раду.

Прага, 13. жовтня. Роїііік доносить, що иос. 
Білиньский випряцював в часі літа язиковий 
проект для всіх країв австрийских. Білїньский 
мав предложити вже начерк сего проекту до 
перегляду послам, Ферянчічови, Повшому, Ді- 
павльому і кн. ШварценберГови.

Відень, 13. жовтня. N. XV. Та^ЬІаИ містить 
інтервю берлиньского публіциста Кірхгофа з Гр. 
Клярі. Тридержавний союз уважає ґр. Клярі го
ловною підставою австрийскої, заграничної по
літики. Ґр. Клярі хоче парлямент зробити спо- 
сібним до праці. Язикові розпорядженя будуть 
знесені, а на їх місце війде закон, однак неві
домо ще, чи тільки для Чех і Морави, чи для 
цілої держави. В парламенті' хоче ґр. Клярі пе
ревести вибори до делєґаций, закон о перека- 
заню податків, що стоїть в злуцї з квотою, а 
евентуальне буджет за перший квартал 1900 р. 
Параграфу 14. буде уживати тілько в случаях 
наглячої конечности. ІДо до утворена парламен
тарного кабінету найідеальнїйшим бувби такий, 
в котрий війіили би Нїмц'ї, Чехи і Цоляки. Тоді 
не було би ніякої перешкоди до спокійної і кон
кретної праці і загального співдїланя для при
вернена нормального перебігу парламентарної 
акциї.

Оломунець, 13. жовтня. Занепав ту тяжко 
на здоровлю, архиепископ, др. Кон.

Льондон, 13. жовтня. Вчерашні дневники 
доносять, що війска трансвальскі осадили вже 
Лєнґенек, перейшли в величнім числі границі На
талю і заняли височини Інґоґо. Начальним вож- 
дом війск полуднево-африканьеких іменований 
Трінслю. З Мафекінґу доносять, що значна часть 
анґлїйскої, оружної сили, з великим числом ар- 
мат відійшла на захід від границь Трансвалю, 
щоби там заняти позицию оборонну.
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ІІ0 Ї8ДПоївд
посп. | особ.

до Львоваприходить
0 годині*

6-Ю
6-50
7-Ю
7-40
7’55
7-44
8-05
8-15

1-30 9-00
1115

1-50 11 55
1-ОЇ
1-40

220 515
2-35 5-40

5-55

Ніч
845

8 Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
3 Брухович, від 7. мая до 10. вер. включно 
з Зимної-води » > >
з Янова
8 Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
в Тернополя, Бродів на дв. Підвамче

» » на дв. головний
з Сова ля, Рави рускої 
в Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
в Ярослава і Любачова 
8 Іцкан, Черніцїв і Станиславова 
8 Янова
8І Сколього, Стрия, а з Лавочного тілько 

від 7. вер. до 15. пад. включно
з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Піде.

» » » на дв. голов.
з Сокаля, Белвця і Любачова

12-30

216

посп. І особ.
відходить 

о годині
зі Львова

6-Ю
6-20

7- 58
8- 15

8- 14
9- 21 
9-55

1010
1008
10-25
10-30
1210
305
3-30
6-00

Час
ского

б
вЙ”св

.5
іо
2
ож
и
Б
в

»Б

БО.
ОБ♦БоіБ

БЙоб2сх
о

Б

Г55
2-08
2’45
8-30

2-55

6-20
6-15
6-30
6-30
8- 45 
910
9- 25 
9-35 
953

1010
12-50

215

9-45

8 Кракова (Відня) Самбора, Хирова 
8 Іцкан, Сучави
8 Янова від 1. до 31. мая і від 16. до ЗО. 

вересня щоденно, а від 1. червня до 
15. вересня тілько б неділі і сьвята

3 Брухович від 7. мая до ЗО. червня і від 16. 
серпня до 10. вересня вкл. щоденно

8 Брухович від 1. липня до 15. вересня щод. 
8 Явої а тілько від 1. черв, до 15. ьер. вкл. 
з Кракова (Відня, Берлина), Сянока, Пешту 
з Чернівців, Іцкан (Букарешту), Сучави 
з Підволочиск (Київа), Бродів на дв, Піде.

» » > на дв. голов.
8 Лавочного (Пешту) Хирова]
8І Сколього, Калуша;
8 Підеолочиск на дворець Підзамче 

» на дворець головний
8 Кракова (Відня), Самбора, Сянока

305 
315 
3-20 
3-26 
525

Н і ч

12-50

2-36

6-21
6-40
6- 50 
700
7- Ю 
7-20 
7-42
7- 47
8- 35 
910

10-40
10- 50
11- 10 
11-32
4-Ю
5.50

до Лавочного (Мункача. Пешту) Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» » » дв. Підаамче
до Іцкан (Галацу, Ясс, Букарешту) Сучави 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа 
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 12.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

я > > дв. гол.
до Белвця, Рави рускої, Сокаля і Любачова 
до Янова від 1. липня до 15. вересня вкл.

тілько в неділі' і сьвята 
до Брухович тілько від 1. липня до 10. ве

ресня включно в неділі' і сьвята 
до Іцкан (Ясс, Букарешту) 
до Кракова (Відня) Хабівки ч. Ряшів 
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова від 1. мая до 30. вересня вкл. 
до Зимної води тілько від 7. мая до 10. вер. 
до Брухович » > » >
до Ярослава

до Іцкан, Радовець, Кімполюига, Сучави 
до Кракова (Відня) від 1. черв, до 15, вер. 
до Янова від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Сокаля і Рави рускої
до Тернополя дворець головний'

» дворець Підзамче
до Янова від 1. жовтня до 30. мая 1900 
» » » 1. до 31. мая і 16. до 30. ж. щод.
» > » 1. чер. до ЗО. жов. в нед. і сьв.

до Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави 
до Кракова (Відня, Варшави), Сянока 
до Підволочиск, Бродів дв. головний 

» » дв. Підзамче
до Кракова (Відня, Берлина) 
до Брухович від 7. мая до 10. вересня

Всілякі

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
середно-европейский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно - енроиеи- 
'  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зелївниць держ. (Львів, ул. Красіцких

ч. 5) уділяє пояснень в справахве лївничих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

Р ік  за снова на  1892.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

,Д  Н Ті С Т Е Р Ь ”
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреоев. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевпечає будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
внариди, абіже в вернї і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід 

огневих.
Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го грудня 1898 

виносить:
Фонд резервовий . 
Резерва премій 
Фонд основний 
Резерва специяльна

96.775 зр. 05 кр.
64.263
45.000’

842

12

40

206.880 зр. 57 кр.

Тарифи > Д н істра. дуже умірковані. услівя обевпечень користні. 
а шкоди ліквідують ся бевнроволочно. До кінця 1898 року виносили 
виплачені шкоди 527.790 вр. 67 кр. Поліси >Дн-Ьстра< приймає Банк кра- 
евий при пожичках гіпотечних.

На житє можна обезиечатись через >Дн£стерь< в Това
ристві взаімних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
іпі услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
пию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту »ДнЬстерь«, стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє пожички за оплатою % і 
7% А°АаткУ на кошти адмгнїстрацнйні за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
і третих осіб по 4°/0. Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і пожичку дістати може тілько член 
обезпечений в «ДнЕстр-Ь., Інформації уділяє Дирекция ли
стовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де нема 
близько аґентів »Дн-Ьстра<, приймає ся.

я
о
*
9

із
Бг-

Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).

о * * * * * * * * * * * * *
$  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В А Я  *

приймав вамовленя і посередничить в закупні:

СьвітлО церковне
впрост в фабрики Іа но 70 8р., Па по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

<  В и н о  <
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр.

Ж *
Ж  ВНІО в 5 кіл. барилках по вр. З*—, 3"70, 410,

1'іппіі товари по умірених цінах. 78—?
»  І

місце продукциі. 
но 5 кіл. посилках

за бочку І о с о
Зі складів висилає: К А В У  по о кіл. посилках почт. в ціні 

по: вр. 9‘20, 10'20, 1070, 1Г20, а специяльність по 12-20 франко ,‘* 
барилках по зр. З-—, 3-70, 410, 4-90 франко. — М

*

К У П О Н И  1
вильосовані Ж

цінні папері

виплачує без потрученя 

гіровізиї або коштів

Контора виміни ®

ц. к. унр. гал. акц.

Б А Н К У  
Гіпотечного І

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И И .  §

ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

$
С В Е К Р У Х А

комедия в 3. актах з сїльского 
житя.

Ціна книжки брошурованої 39 кр.

БЕАТА і ГАЛЬШКА
'історична траґеди= в 5. актах — з другої половини XVI. віку.

Ціна киижки брошурованої 40 кр.

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в І. акті' опрацьована 

після нїмецкого.
Ціна кнпжкн брошурованої 15 кр.

Сольо-терно
о п о в ід а н е  з л ь о т е р и й н и х  пригод .

Ціна книжки 15 кр.

На почтову пересилку 5 кр.

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні.

|  Галицкий Банк кредитовий |
“  почавши від 1 лютого 1890 видає -

АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 30-дневним внповідженєм,

З ’ АСИҐНАТИ КАСОВІ
2 0

з 8-дневним виповідженєм,
а всі иньші находячі ся в обігу 4 1/2°/0 Асиґнати касові 
з 90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши 
від дня І мая 1890 по 4 ° /0 з 30-днев. речинцем виновідженя.

Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекция.
Видає і відповідає за редакцию. Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


